

# 银行业一年内 超百人因贪腐落马

## 绝大多数是因为受贿,支行长占比五成

□ 据《21世纪经济报道》

我国以银行业为主的融资体系和资金的相对稀缺性决定了放贷也是一种很大的权力。信贷是银行极容易滋生腐败的领域,绝大多数银行高管的落马都是因为受贿。据不完全统计,从2014年8月至今近一年的时间内,银行业金融机构因为涉嫌贪腐、违法违规操作等进入司法程序的涉案人员达127人,主要涉及受贿、挪用公款、贪污等罪名。



## A 银行业超 15 名高管“落马”

金融领域的反腐,也是“苍蝇老虎一起打”。

目前,已进入司法程序的银行业高管,即总行副行长以上级别的就有10人,分别是原成都银行董事长毛志刚、原广发银行董事长李若虹、原龙江银行董事长杨进先、原许昌银行董事长高志民、原宁夏黄河农村商业银行副行长郑新平等。

不过,这一数据尚未包含纪检等部门或者银行已经

发布公告,但尚未进入司法程序的部分违法违规高管。比如,原民生银行行长毛晓峰、原华夏银行副行长王耀庭,以及近期出事的原龙江银行副行长王贵彬、原河南农村信用联社副主任杨清禄、原云南农村信用联社主任罗敏等人,以此统计银行业高管“落马”人员超过15名。

据记者不完全的统计,信贷是银行极容易滋生腐败的领域,绝大多数银行高管的落马都是因为受贿。在前述进入司法程序的127人中,涉嫌受贿犯罪的为75人,占比为59%;其次涉嫌挪用公款22人,占比为17.3%;其他的涉嫌挪用资金、行贿、违法发放贷款、非法吸收公众存款等也是金融案件高发领域。

## B 农信社风控相对薄弱

虽然大多数银行业金融机构都建立了比较完善的内控体系,但是从金融案件发生机构分布的统计数据不难看出,业务体量大、涉及面广的国有大行、风控相对薄弱的农信社成为金融案件的高发区。

据不完全统计的数据显示,近一年落马的127名

银行业从业者中,农信社人数最多,为19人,占比接近15%。

在银行业内控和风险管理相对薄弱的情况下,更需要加强外部的监管和约束。北京一名城商行人士表示,近年来,明显感觉金融领域的反腐力度在加大,首先是反腐倡廉的教育增多,其次是制度的建设方面,查漏补缺在增强。不过,由于体制机制等因素,农信社的内控管理和其他机构,特别是上市银行之间仍存在较大差距。

## C 基层支行成案件高发区

在前述进入司法程序的127人中,支行行长确实为案发率最高的群体。上述金融案件中银行业金融机构总行副行长以上级别的高管有10人,占比为7.8%;银行的中层领导,即分行行长、副行长、总行部门总经理、副总经理级别的共有15人,占比为11.8%;银行的基层管理者,即支行长、副行长以及同等级别的有58人,占比为

45.6%;普通员工有37人,占比为29.1%;另外,还有7人是来自金融办、银监局、人民银行等监管机构,占比约为5%。

据了解,除了激励机制的因素,支行行长也是银行各个部门层层分解的各项任务指标的直接责任人。为了完成业绩的考核指标,有的支行行长不惜铤而走险,甚至踩到触犯法律的“红线”。

从统计数据中不难发现,银行的支行行长、副行长和基层员工,更容易在操作层面触犯法律法规。比如,犯违法发放贷款、非法吸收公众存款、贷款诈骗、变造金融票证罪、吸收客户资金不入账、集资诈骗等。

## 河北一县委书记 贪污金额上亿元 称未获重用心态失衡

据新华社电 河北省大名县原县委书记边飞受贿、巨额财产来源不明、滥用职权一案日前在石家庄市中级人民法院一审宣判。法庭认定边飞先后多次非法收受、索取他人贿赂,包括人民币、外币、黄金、房产等款物共计折合人民币5920余万元,另有价值人民币4190余万元巨额财产不能说明来源,其滥用职权还造成国家财产流失776万余元,判处边飞死刑缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。此后,边飞并未提起上诉,这一判决已经生效。

据检方统计,边飞及其家庭成员实际拥有的财产包括大量现金、存款、房产、汽车、黄金、玉器、手表等,总价值超过1亿元。

据边飞辩护律师介绍,边飞被查处于他的一名下属涉及贪腐。最初,有关部门只是掌握了边飞45万元的涉案金额,但边飞认罪态度较好,供述越来越多,涉案金额大多为他本人主动交代。

据记者了解,边飞在其第一任的魏县县委书记期间,只有15万元受贿金额,绝大多数犯罪行为是和涉案金额,都发生在担任永年县委书记和大名县委书记期间。

在边飞工作过的三个县,一些干部群众反映,边飞并不张扬,论工作能力和业绩也可圈可点,但没想到他会暗中收受如此高额的贿赂。

边飞在被羁押期间曾表示,自认为在魏县县委书记任上工作成绩很好,下一步应该到市里工作,但没想到被调任去永年继续当县委书记,从那时起自己开始大肆敛财,但也没有放松本职工作,政绩还算突出。永年县委书记当了多年后,满以为能当市领导了,可竟然又被调到经济水平远不如永年县甚至是十分贫困的大名县做县委书记,他心理上感觉很不满,更加追求金钱利益。

边飞在被查后也曾忏悔,自己在县委书记的位子上坐久了,感觉工作干得不错,但一直没有得到提拔,心态开始失衡,从第二任县委书记开始,就只想着怎么多挣钱了。

## 上海自动扶梯“咬人” 清洁工用拖把清洁引发 专业人士称运行时不能保洁

综合中新社报道 8月1日深夜,一名保洁员在上海中山公园龙之梦对B2至B1上行自动扶梯进行保洁时发生意外,小腿被夹已截肢。对此,商场方面声明:被扶梯夹伤的保洁员违规操作。

8月2日下午,网上曝光了一段该事故发生时的商场监控视频,画面显示,1日晚22时24分许,保洁员在对自动扶梯做清洁工作时,该自动扶梯正在运行。专业人士表示,自动扶梯运行时不能进行保洁。

网上曝光的这段商场监控视频时长约2分多钟。视频画面显示,一名保洁员工乘坐向上运行的自动扶梯,在达到楼层后,他用手中的拖把擦拭扶梯的金属踏板。随后,该名保洁工将脚踩在自动扶梯的梳齿板上,并用拖把擦拭正在运行的扶梯台阶。没过多久,他将拖把放置在盖板上,双脚依旧踩在梳齿板上。

22时24分54秒,梳齿板突然翻翘起来,保洁工顺势落入板下,一只腿被卡在电梯内动弹不得,他赶紧摁下就近的紧急制动按钮,还引来许多围观的群众。

2日下午,上海市质监局在其官方微博、微信上发布信息,称该局高度关注8月1日晚长宁龙之梦发生的自动扶梯事件,目前长宁区市场监管局已派员调查,市质监局也已要求技术机构派出技术专家协助工作,现场分析是因清洁工在该自动扶梯运行状态下使用拖把进行清洁引发。上海市质监局表示,进一步的信息将及时向社会公布。

自动扶梯该如何清洁?记者就此致电上海特种设备事故调查中心副主任黄文,他明确表示,保洁自动扶梯肯定是在电梯停运的时候进行。“一般商场都采用人工清扫,通常做法是在电梯停运状态下,保洁工用拖把一级级将扶梯台阶清理干净。开着电梯进行保洁肯定不对。”

## 联通沃行流量王,最高6G大流量撑足你的面子

自从沃行流量王上市以来,很多小伙伴也都强烈反映说再也不用感受到找wifi的尴尬了,也不再为流量不够用的情况,朋友圈都在晒美食晒自拍,只有我在任性的晒流量,那酸爽不要太刺激,3G/6G超大流量任性用,土豪范儿妥妥的。

另外,为了便于用户选择,沃行流量王的资费分为两档,56元和86元,分别包含3G和6G超大流量。在任何地方都能畅爽上网玩游戏,听歌看小说。另一方面,沃行流量王打电话也很实惠,拨打市话仅需1毛钱,长途2毛,本地接听全免费。

说到这里不得不提的一点就是,相比其他套餐的流量优惠力度来说,联通沃行流量王的优惠专注于流量本身,每种套餐都是以G为单位,可谓称得上是为上网用户独家定制的网络专属移动神器,从此告别流量罢工的日子。

上网多流量大,认准沃行流量王。高规格,大尺度,上档次出门在外再也不用屌丝般的脱口出“老板,你家wifi密码多少”了。一个月6G流量,不仅自己不用蹭网了,而且,还可以潇洒任性的邀请心中的女神来蹭自己的网。

沃行流量王,夏日巨量来袭,不怕流量不够用。

本着让广大用户更真切地感受超惠流量的特点,近日安徽联通特别推出高流量、低资费的沃行流量王回馈新老用户,全方位的为小说迷、手机控、微博达人、微信发烧友喜欢网上冲浪的朋友们打造了一款流量盛宴产品。